快乐向左烦恼向右

早就喝够了

小奥的妈妈给他报了个游泳训练班,刚经过两小时的训练,小奥就央求教练员:"教练,上 午就练到这吧!

"为什么呢?"教练问道。

小奥不好意思地说:"池子里的水太难喝了,我都快喝饱了!"

不受欢迎的小男孩

巧克力姐姐:

新学期跟随爸妈从农村小学转到城市小学,我本身长得不帅,家庭条件也不是很好,以前对自己这些外在条件并不在乎,可是转到了城里学校,与同学发生矛盾时,大家就会说我来自山村之类的话,让我非常尴尬,只想逃离。巧克力姐姐,你有什么好的建议吗? 烦恼投递人 小 字

小字:

你好!

很高兴你能勇敢地将自己的烦恼向巧克力姐姐倾诉,在成长的过程中,我们都会遇到各种各 样的问题,其实你的烦恼也是很多小伙伴可能会遇到的,但是面对同学的玩笑,你没有恶语 相加,说明你是一个纯真、善良的孩子。你所提到的长相和家庭条件方面,短期内可能不会 有大的突破,而你需要做的就是自信、乐观地接受自己的形象,然后通过加强内涵和气质方 面的培养,以及与人交往方面的学习和实践,努力使自己的形象更理想、更美好。 小宇,你要做的并不是逃避,而是要将同学给你的压力当做努力学习的动力。学生时代,拥 有一份优异的学习成绩,这是一件多么值得你骄傲的事啊,你也可以以此激励自己振作起来。同学喜欢拿你的弱点开玩笑,那你就通过成绩的突出来转移大家的注意力,当你的成绩一直在进步,这就是你身上的闪光点,同学们会向你学习,以你为榜样。比起那些外在的条件,大家更愿意和积极向上的同学成为朋友不是吗?而这也是赢得同学们尊重的一个最佳途 径。 除了努力学习之外,还可以去选择和培养一些兴趣爱好,共同的兴趣和爱好也是与朋友建立

深厚和持久感情的途径之一。另外,在日常与同学相处中,学会宽容。每个人都有自己的个性、爱好、特点,因此要尊重别人的兴趣爱好,承认同学与自己之间的差异,更要做到以诚 待人,课余时间可以和同学们经常在一起谈谈心,充分地表达自己的思想,这样大家能够更 多地了解彼此的个性和特点,在彼此的心目中树立良好的形象。

保持乐观良好的心态,巧克力姐姐相信,终有一天,同学们会为你坚持不懈的努力而喝彩! 那时,洋溢着自信笑容的你,肯定会散发出内在的美,吸引更多的人喜欢你,也更愿意接近 你,当你与同学们打成一片时,记得给巧克力姐姐回信,将这个好消息与巧克力姐姐分享 哦!

巧克力姐姐

那年12岁

记忆

□利辛县城关学区逸夫小学 张 巍
"丁零零,丁零零……"放学的铃声敲响了,窗外的雨下得正急。收拾好书包,同学们坐在座位上,焦急地等待着爸妈的身影,"李明,王辉,张小……"一个接一个被接走,剩下的孩子越来越少,我却是其中之一。"大姐"突然一个响亮又熟悉的声音在我耳边响起,妹妹来了!我背起书包就往外冲。只见妹妹一只手撑伞,另一只手拿伞,见我出来,忙把伞递 给了我。在雨中,我们手拉着手,踏上了回家的路,雨还在哗哗地下着。

那一年妹妹十二岁,上小学五年级,我十四岁,上初中二年级。上世纪七八十年代的乡村, 还是重男轻女的年代,妈妈生下了六个孩子,家里人口众多,土地稀少,每年的粮食都是青 黄不接。

随着弟弟妹妹一个个长大,到了上学的年龄,在原本我和老二的学费就是妈妈到处凑来的基 第1页

础上,需要更多的学费问题愁坏了爸妈。"我不上了!"我鼓起了勇气,走到他们面前。"不行!"不知道为什么当时妈妈态度那么坚决,或许是因为我的成绩尚可,让他们看到了希望,村里谁家能出一个大学生,该是件多自豪的事情。思量了多少个日日夜夜,爸妈最终决定让老二退学。那一刻,妹妹跑到房间里,关上了门……十二岁,妹妹辍学了,永远地离开了她心爱的学校。

以后的日子我们在妹妹的目光中离去和期盼中归来,当我坐在教室里读着书,妹妹或许在喂猪、放羊、拾柴、和爸妈下地干农活……就这样,妹妹用她那瘦小的身板和一天天粗糙起来的双手和爸妈一起撑起来了我们这个家。印象中的某天晚上我正在写作业,妹妹和妈妈学做鞋,伴随着一声"哎哟",鲜血顺着妹妹的手指往下流,我和妈妈忙着为她包扎,而她却笑着说没事,那一刻我泪湿眼眶。我的好妹妹,多么幸运有你相伴,即使没有阳光的日子,也一样灿烂。

后来我去镇上上初三,每周回来一次。每周末妹妹会早早地蒸好馒头,洗好菜,为我准备好所需,等待着我的归来。相聚的时刻我会给她讲学校里的趣事,她总是聚精会神地听着、笑着。后来我如愿考上了公费的师范学校,妹妹和爸爸把我送到车站,她拉着我的手久久不愿松开。

再后来,妈妈让妹妹去县城学习裁缝,两年后,她便出师能够独立做衣服。我们在镇上租了间房子,她每天要做到十二点,早晨又要早早地起来,挣的钱大部分都贴补了家用。如今妹妹远在他乡打工,已经有了自己的家庭和孩子。她还是那么一如既往的勤劳、善良。上天太眷顾我,给了我一个温暖的家,是这血浓于水的亲情,陪伴着我度过一道道坎坷,走过一个个春夏秋冬。无论是酷暑还是寒冬,只要我想起妹妹十二岁时坚决而又留恋的眼神,我的心永远都是热乎乎的。